

**FEC 25/2026 ACQUISIZIONE DEL SERVIZIO DI BUSINESS TRAVEL MANAGEMENT E DI SUPPORTO ALLE  
MISSIONI ISTITUZIONALI DI REGIONE LOMBARDIA**

**Richieste di chiarimenti- prima tranche - Lotto 2 Executive Travel e Missioni Istituzionali**

**Domanda 1.**

Perimetro dell'importo massimo La Scheda Tecnica del Lotto 2 prevede che l'affidatario sia remunerato esclusivamente mediante le FEE offerte e mediante il rimborso dei costi effettivamente sostenuti per l'acquisto dei servizi di viaggio, disponendo altresì che la fatturazione avvenga separatamente per le due componenti. Al contempo, la sezione "Importo massimo del servizio" indica in € 60.000,00 oltre IVA l'importo massimo stimato per il Lotto 2. Si chiede di voler chiarire se tale importo sia da intendersi riferito esclusivamente al monte complessivo delle FEE spettanti all'affidatario nel triennio, ovvero se comprenda anche i costi di acquisto dei servizi di viaggio rimborsati all'affidatario.

**Risposta 1.**

L'importo è da intendersi riferito esclusivamente alla FEE.

**Domanda 2.**

Ripartizione dei volumi per tipologia di attività La Scheda Tecnica indica un volume storico di circa 150 operazioni di viaggio annue, mentre l'Allegato Offerta economica richiede l'indicazione di FEE distinte per sei differenti tipologie di attività (canone annuo, missione istituzionale nazionale, missione internazionale, gestione delegazione, gestione pratica urgente, riprotezione emergenziale). Al fine di consentire agli operatori economici una formulazione dell'offerta economica coerente con l'effettivo fabbisogno dell'Amministrazione, si chiede di voler indicare la ripartizione stimata dei volumi annui tra le predette tipologie di attività, sulla base dei dati storici disponibili, ovvero i pesi che l'Amministrazione intende attribuire a ciascuna voce ai fini della determinazione del valore complessivo dell'offerta.

**Risposta 2.**

Si precisa che il dato storico di circa 150 operazioni di viaggio annue, riportato nella documentazione di gara è riportato esclusivamente al fine di fornire agli operatori economici un'indicazione di massima del potenziale fabbisogno.

Poiché le prestazioni richieste dipendono da esigenze organizzative e istituzionali non predeterminabili, potendo variare nel corso dell'esecuzione del contratto, la ripartizione storica dei volumi tra le diverse tipologie di attività non assume rilevanza ai fini della formulazione del preventivo.

Trattandosi di affidamento diretto non sono previsti criteri per la valutazione. Il preventivo sarà valutato nel suo complesso, secondo quanto previsto dall'art. 50 del D.Lgs 36/2023.

**Domanda 3.**

Modalità di confronto delle offerte economiche Stante la pluralità delle voci di FEE previste dall'Allegato Offerta economica, si chiede di voler chiarire con quale modalità le singole FEE offerte concorrano alla determinazione dell'importo complessivo da indicare a video nel campo "Offerta economica" della piattaforma Sintel, e con quale criterio le offerte dei diversi concorrenti saranno poste a confronto.

**Risposta 3.**

Si precisa che l'importo da indicare nel campo "Offerta economica" della piattaforma Sintel corrisponde all'importo complessivo posto a base dell'affidamento, pari a € 60.000,00, al netto dell'IVA.

Le FEE indicate nell'Allegato "Offerta economica" costituiscono i corrispettivi unitari delle singole tipologie di prestazione e formeranno il tariffario contrattuale applicabile nel corso dell'esecuzione del contratto.

Le prestazioni effettivamente richieste dall'Amministrazione saranno contabilizzate applicando le FEE offerte dall'affidatario, con progressiva imputazione della relativa spesa fino alla concorrenza dell'importo massimo contrattuale di € 60.000,00.

Si rimanda alla risposta al chiarimento 2.

#### **Domanda 4.**

Criterio di aggiudicazione. Si chiede di voler indicare il criterio di aggiudicazione adottato per la procedura e, ove si tratti del criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, la ripartizione dei punteggi tra offerta tecnica e offerta economica, nonché i relativi criteri e sub-criteri di valutazione.

#### **Risposta 4.**

Si rimanda alla risposta al chiarimento 2.

#### **Domanda 5.**

Valore da inserire nell'offerta economica. Si chiede se il valore dell'offerta economica da inserire deve rappresentare la somma aritmetica delle 6 differenti tipologie di FEE.

#### **Risposta 5.**

Si rimanda alla risposta al chiarimento 3.

#### **Domanda 6.**

Partecipazione ad un singolo lotto. Si chiede, nel caso un O.E., volesse partecipare ad un solo lotto dei 2 se è sufficiente indicarlo nell'offerta economica inserendo esclusivamente il preventivo relativo al lotto di preferenza.

#### **Risposta 6.**

L'offerta economica e il relativo allegato andranno presentati per il solo lotto di interesse, selezionandolo sulla piattaforma Sintel in fase di presentazione dell'offerta.

Il preventivo dettagliato dovrà essere allegato nella documentazione amministrativa.